Poznamky k testu z 12.10.2009 (JAP102a):

Jak jsem jiZ zminil na hodiné, timto tydnem pocinaje budu v testech hodnotit hiraganu.
Nespravny znak hiragany znamena chybné slovo, a tedy chybu v piekladu. Piestoze jsem

v tomto bod¢ nyni jesté znacné€ benevolentni, snazte se na kanu soustiedit. Neni to néco, co by
se dotykalo pouze pfedmétii spojenych s pismem, nybrz je to zaklad samotné japonskeé
gramotnosti. Vénujte pozornost obzvlaste ,,spiezkam* joon (361940) a také tomu, abyste
nemichali znaky hiragany a katakany v jednom slove (361389 a 361679). Ocekava se od vas,
ze jiz budete schopni psat ptimo kanou (a nikoliv nejprve latinkou s naslednou transkripci).
Mezi jednotlivymi slovy psanymi kanou nedélejte mezery, ty japonstina aZ na vyjimky
nepouziva.

Takeé jsem jiz zminil, Ze testy maji za cil ovefit miru pochopeni probrané gramatiky. Toto se
muze ovérovat piekladem jak celych vét (vypovédi), tak i piekladem izolovanych vyrazu.
Jestlize jsem v minulém komentafi upozoriioval na nutnost oznacovat uzaviené véty vhodnym
ortografickym znaménkem, nyni bych rad poukézal na to, Ze neni-li v ¢eském zadani na
zacatku fraze velké pismeno a neni-li fraze uzaviena teCkou (otaznikem, vykti¢nikem apod.),
nejednd se o vétu (vypoveéd), nybrz pouze o izolovanou konstrukei (vyraz). Jako takova ma
byt ptekladana. Vénujte sprdvnému psani interpunkénich (a jinych) znamének zvySenou
pozornost. Koncové znaménko v oznamovaci vété ma v japonstiné podobu , , coz vam
zajisté bylo feceno v hodinach pisma.

Zakladem je samoziejmé dokonald znalost formy slovic¢ek. Tyka se to nejen vyslovnosti, ale i
zpusobu zapisu. Pti studiu lexika se snazte dikladné si osvojit 1 zptisob, jakym se dané slovo
zapisuje (kanou), obzvlasté tam, kde se mohou vyskytnout nepravidelnosti. Vyraz koko
(kookoo), ,,stiedni Skola“ se hiraganou zapisuje Z 9 Z 9, nikoliv * Z 35 Z 3. Spravné formé
lexika by méli vénovat pozornost predevsim 343585, 361825, 361964 a 361177. Objevily se
téz ptipady opomenuti dakuten (nigori).

Predikat (ptisudek) je nejcastéji jadrem véty, ne nutné jadrem izolované fraze/vyrazu. Neni-li

predikat pfitomen v ¢eském zadani (jde-li o izolovanou frazi), nedoplitujte navic sponu
v japonském piekladu (321998). Takovy pieklad je hodnoceny jako nespravny.

Nezapominejte, Ze tak jako se v ¢estiné nemohou vyskytovat piipony a koncovky samostatné,
tak v japonsting partikule (1), ale i spona ("CJ") mohou ve vétné konstrukci fungovat pouze

napojeny na néjaké substantivum (¢i jmennou frazi), a nemohou tedy stat vedle sebe (chybné

*70 0 CIE T DY, 361653).

Vyraz H 5 Z< DL 1725 lIze prelozit jako ,,pritel Ciny“. Atributem ,,¢inského

ptitele” je pfedevsim to, Ze je Cifan (H 9 9 Z < U A). Podobné je tomu u jinych narodnosti.
,.Cinsky pfitel“ se tedy fekne B 9 Z< LA D & 6725, V tomto vyrazu se vyskytlo
hodné chyb.

Chyby se taktéz vyskytovaly ve vyrazu ,,pil desaté (spravné < Ul A nikoliv *& @ 9 UliX
/), ackoliv jsem na tuto nepravidelnost upozorfioval.

Nekteti z vas by si méli také znovu projit prvni lekci, vyhledat frazeologii, a ujasnit si
pouzivani vyrazit T A EHA, LONWLE T a TOH AL IV, V konstrukei ,,Promiiite,
kolik je hodin? slovo ,,promiiite* pfedev§im uvozuje otazku, mluvci jim poutd pozornost

k sob¢ a ke své dalsi vypovédi, neni primarné omluvou za urc€ité spachané provinéni, a

v takovém piipadé mu v japonsting odpovida vyraz 3 A FHA.



Na zavér bych jesté jednou poprosil, abyste si vSichni opatfili obycejné tuzky (pripadné
mikrotuzky) a gumy (361527, 361895 aj.), a vhodné je pouzivali.

Vysledky testu:

NG: Na hranici GspéSnosti:
361577 331020
261610 172693
361688 343535
323707 361653
60853 361317
362093 359374
273615 342720
361047 361389
361895 361177
321998 361876
361995 217034
362008

361036

Vsechny ostatni odevzdané testy byly ohodnoceny jako OK.

Testy jsou jako vzdy k nahlédnuti v pracovné Seminaie japonskych studii (budova K) v dobé
mych konzulta¢nich hodin (ttery, 13:00 — 15:00).

J. Matela



